
Dr. Anton Korošec je otvoril prvo jugoslo-
vansko-bolgarsko zadružno razstavo. Na ve-
lesejmskem prostoru v Beogradu je otvoril 
zadnjo nedeljo prvo jugoslovansko-bolgarsko 
zadružno razstavo g. dr. Anton Korošec kot 
predsednik naše Glavne zadružne zveze in 
predsednik senata. Otvoritve se je udeležil za
stopnik kralja, gradbeni minister dr. Miha 
Krek in številni zastopniki jugoslovanskega 
in bolgarskega zadružništva. Ob tej priliki je 
imel g. dr. Korošec pomemben govor o za
družništvu, ki je neprekosljiva sila ter moč, 
ki ne ruši, temveč ustvarja, ki ne jemlje, 
temveč daje, dviga človeka k skupnosti ter 
ustvarja socialni mir in bratsko ljubezen med 
ljudmi. Poudarjam, da je zadružništvo osvobo
dilo, dvignilo in okrepilo malega človeka in ga 
zavarovalo pred vsemi težavami, ki jih pri
naša današnja surova sila, zadružništvo daje 
zagotovilo tema bratskima državama za mir 
na znotraj in na zunaj. Dovolj smo imeli voj
nih strahot. Svobodo in neodvisnost naših dr
žav smo plačali s krvjo in življenjem svojih 
najboljših sinov. Danes ničesar drugega ne 
zahtevamo, kakor to, da živimo v miru, se 
razvijamo in zidamo svojo bodočnost. Zadruž
ništvo je tisto, kar lahko najuspešneje dvi

P o J u g o s l a v i j i 
ga vse tiste, ki delajo v naših državah in vse 
tiste, ki ne žele živeti na račun tujcev, vse 
tiste, ki v dobrinah drugih gledajo tudi svo
jo lastno dobrino. Danes, ko se rušijo mnogi 
vzori, zadružništvo ostaja kot neokrnjena za
misel, ustvarja sodelovanje, človeško ljube
zen in mirno rešitev najtežjih socialnih vpra
šanj med ljudmi in med narodi in državami. 
Ta razstava daje dokaz, da naše premišljeno 
delo, da naše življenje, da se v miru svobod
no razvijamo in da imamo vzornj zamisel, ve
liko in lepo, ki ustvarja mir in pravico. Naj 
deluje, živi in uspeva jugoslovansko in bol
garsko zadružništvo v srečo naši' dveh dr
žav in miru ter blagostanja na Balkanu. Po 
teh besedah je g. dr. Anton Korošec otvorii 
razstavo in žel obče odobravanje pri zastop
nikih vojaške in civilne oblasti za svoja je
drnata izvajanja v sedanjih resnih in težav
nih časih. 

Koncentracijske vlade ne bo. Nedavno smo 
zapisali, da se ta srčna želja JNS ne bo spol
nila. Danes moremo objaviti, da je znani za
grebški dnevnik »Obzor« zagodel JNS isto 
žalostinko. Poroča namreč, da se je spor, ki 
je nastal med predsednikom Samostojne de
mokratske stranke ministrom dr. Budisav



ljevičem in predsednikom vlade Dragišo Cvet
kovičem radi občinskih volitvah na Hrvat
skem, likvidiran. »Obzor« pripominja: »Po 
tem takem ni treba pričakovati kakšnih spre
memb v vladi, še manj pa koncentracijsko 
vlado.« 

Hrvatsko sveto leto se začenja na praznik 
sv. Petra in Pavla. Ta praznik bo hrvatsko 
ljudstvo po vseh župnijskih cerkvah obnovilo 
krstno obljubo ter svečano zapelo novo cer
kveno pesem: »Tisoč tri sto let je preteklo.« 
Poleg krstne obljube se bo tudi obnovila iz
java zvestobe rimskemu papežu kot vrhovne
mu poglavarju Kristusove Cerkve. Posebne 
svečanosti se bodo ta dan vršile v tistih cer
kvah in kapelah, ki so posvečene sv. Petru. 
Istega in naslednjega dne bo evharistični 
kongres za Podravino, in sicer v Djurdjevcu. 
Predvidenih je več evharističnih kongresov, 

ki se bodo pozneje vršili na raznih krajih. 
Predvidene so tudi razne izložbe, ki naj na
zorno prikažejo, kaj je katoliška Cerkev v 
teku 1300 let storila za hrvatski narod na 
polju umetnosti, šolstva, prosvete, knjige, ti
ska ter na gospodarskem, socialnem in dobro
delnem področju. 

Stoletnica hrvatskega gledališča. Gledali
šče je velikega prosvetnega pomena za na
rod. Zato se vsak narod, ki se zaveda svoje 
samobitnosti in kulturnosti, trudi, da si 
ustvari to važno kulturno ustanovo. Hrvatje 
so ustanovili svoje prvo hrvatsko gledališče 
9. junija 1840. Stoletnico tega važnega kul
turnega dogodka so v Zagrebu proslavili s 
svečanim tednom, ki je prikazal velik vpliv 
gledališčne umetnosti na razvoj hrvatske kul
ture. 


